

Zbirka medijskih objav  
JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,  
05. 09. 2013 do  
06. 09. 2013

---

Število objav: 6  
Tiskani mediji: 4  
Splet: 1  
Radijske postaje: 1  
Televizijske postaje: 0  
Teletekst: 0

---

Spremljane teme:  
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti  
Živa, festival plesne ustvarjalnosti  
mladih

## Seznam objav v zbirki:

Naslov		Začele so se prireditve Jesenske serenade 2013 v Dravogradu		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Koroški radio; 24000	14:40	Trajanje: 2 min
	Rubrika / Datum	Osrednja poročila, 05. 09. 2013		
Stran v zbirki 3	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

Naslov		7. Festival veteranskih godb		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Naš čas; 20000	Stran: 28	Površina: 40 cm2
	Rubrika / Datum	Zadnja stran, 05. 09. 2013		
Stran v zbirki 4	Avtor	B. Š.		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

Naslov		Letos še z godci		
Zaporedna št. 3	Medij; Doseg	Novi tednik Celje; 47000	Stran: 8	Površina: 48 cm2
	Rubrika / Datum	Iz naših krajev, 05. 09. 2013		
Stran v zbirki 5	Avtor	B. J.		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

Naslov		Ljudska pesem na Stranicah		
Zaporedna št. 4	Medij; Doseg	Novice – Slovenske Konjice; 0	Stran: 9	Površina: 99 cm2
	Rubrika / Datum	Ostalo, 05. 09. 2013		
Stran v zbirki 6	Avtor	E. N.		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

Naslov		Ste bili med navijači?		
Zaporedna št. 5	Medij; Doseg	Žurnal 24 (WEB); 284621		
	Rubrika / Datum	Šport, 05. 09. 2013		
Stran v zbirki 7	Avtor	L.C.		
	Teme	Živa, festival plesne ustvarjalnosti mladih		

Naslov		Ne folkloro, status manjšine bi		
Zaporedna št. 6	Medij; Doseg	Žurnal24; 287000	Stran: 3	Površina: 418 cm2
	Rubrika / Datum	Tema dneva, 06. 09. 2013		
Stran v zbirki 9	Avtor	Kalan Maja		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

## Začele so se prireditve Jesenske serenade 2013 v Dravogradu

KOROŠKI RADIO, 05.09.2013, OSREDNJA POROČILA, 14.40

NOVINARKA: Že v torek so se v Brestanici začele prireditve Jesenske serenade, katerih organizator je Glasbena mladina ljubljanska. Na Koroškem pa jih, v sodelovanju, prirejajo; Javni zavod Dravid, ZKD Dravograd in območna izpostava Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti Dravograd. Govori Robert Preglav.

ROBERT PREGLAV (Javni sklad RS za kulturne dejavnosti Dravograd): Torej, tudi letos smo v Dravogradu že 15. leto zapored pripravili Jesenske serenade. Gre za štiri koncerte, ob četrkih, ob 20. uri zvečer, v Dvorcu Bukovje. In sicer, začnemo že ta četrtek, ob 20 uri, z vokalno zasedbo Ingenium Ensemble, ki bo predstavila repertoar z naslovom Iz svetega v svet. Gre za odlično vokalno skupino, ki je dve leti nazaj nastopala tudi na Festivalu oktetov v Dravogradu in se obeta res nepozaben večer vokalne glasbe.

NOVINARKA: Ingenium bo drevi ob 20. uri, na večeru Iz svetega v svet, pel predvsem skladbe iz 16. stoletja, katerim se bo pridružilo tudi nekaj sodobnih. Z besedo jih bo povezoval Dejan Pevčevič. Koncerti Jesenskih serenad, tako tudi nocojšnji, se bodo odvijali v Dvorcu Bukovje v Dravogradu. Vstopnin ne bo.



## 7. Festival veteranskih godb

**Velenje, 7. septembra** - V soboto ob 10. uri se bo na Titovem trgu začel festival veteranskih godb Slovenije, tokrat že 7. po vrsti. Poleg godbe Univerze za tretje življenjsko obdobje Velenje bodo na festivalu nastopili še Prleška godba iz Ljutomera, Sekcija veteranov KD Mengeš, Godba veteranov Štajerske in godba Ljubljanskih veteranov. Ob koncu koncerta bodo izvedli skupni nastop, na katerem bodo predstavili tri skladbe.

Festival pripravljajo MO Velenje, Univerza za III. življenjsko obdobje, Zveza slovenskih godb, velenjska izpostava **JSKD** ter Glasbena šola Frana Koruna Koželjskega. Slavnostni govornik ob začetku festivala bo velenjski župan Bojan Kontič.

■ bš



## Letos še z godci

**ZREČE – Na Stranica**h je bilo v petek območno srečanje ljudskih pevcev in godcev, ki je namenjeno skupinam iz občin Slovenske Konjice, Vitanje in Zreče.

Poleg različnih ljudskih pevcev, ki na območnem srečanju redno sodelujejo, so letos prvič nastopili godci iz Doliča pri Vitanju. Vseh trinajst nastopajočih skupin je ocenila strokovna svetovalka **Vesna Sever Borovnik**, ki bo izbrala najboljše za nadaljnje nastope. Območnim srečanjem redno sledijo regijska in državna srečanja, državno bo letos v Zrečah (23. novembra). S konjiškega območja so na državnem srečanju že nastopile ljudske pevke iz Dobrave. Letošnje območno srečanje sta pripravila konjiška izpostava **javnega sklada za kulturne dejavnosti** ter Kulturno društvo Konrad Sodin Stranice.

BJ



## Ljudska pesem na Stranica

V petek, 30. avgusta, je v Kulturnem domu Stranice potekalo Območno srečanje ljudskih pevcev občin Slovenske Konjice, Zreče in Vitanje, sodelovala je ena skupina iz občine Slov. Bistrica. Zbralo se je veliko število ljubiteljev slovenske ljudske pesmi, med njimi tudi župan občine Zreče **mag. Boris Podvršnik** in predsednik KS Stranice **Emilijan Fijavž**.

V organizaciji Območne izpostave **Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti** in Kulturnega društva Konrad Sodin Stranice se je predstavilo 13 skupin. Prireditev je na hudomušni način povezoval **Gojko Jevšenak**. Poleg druženja je bilo srečanje namenjeno tudi izboru skupin (letos zaradi varčevanja odpadejo regijska tekmovanja), zato bo izbrana skupina nastopila na državnem srečanju, ki bo novembra v Kulturnem domu v Zrečah. Izbor bo opravila **Vesna Sever Borovnik**, ki je bila letošnja strokovna spremljevalka srečanja. Povedala je, da bo imela zelo težko nalogo, saj na našem območju deluje veliko število kakovostnih skupin, na državno pa lahko iz vse Slovenije izberejo maksimalno 12 skupin. (E. N.)

na nastopila na državnem srečanju, ki bo novembra v Kulturnem domu v Zrečah. Izbor bo opravila **Vesna Sever Borovnik**, ki je bila letošnja strokovna spremljevalka srečanja. Povedala je, da bo imela zelo težko nalogo, saj na našem območju deluje veliko število kakovostnih skupin, na državno pa lahko iz vse Slovenije izberejo maksimalno 12 skupin. (E. N.)



Vodje skupin s priznanji, ki so jih prejeli za sodelovanje.

# Ste bili med navijači?

Prireditelji evropskega prvenstva v košarki so zadovoljni z obiskom v vseh štirih slovenskih mestih gostiteljih - Ljubljani, Celju, Kopru in Jesenicah - po odigranem prvem krogu prvenstva.

L. C. / Ljubljana

5. 9. 2013, 09:21



0



0



0



Natisnite



1 / 22 | slovenija češka navijači eurobasket (Foto: Saša Despot)



Prvih dvanajst tekem je namreč obiskalo 30.000 ljubiteljev košarke, od tega največ na [tekmah](#) Češka - Slovenija, Srbija - Litva in Rusija - Italija.

Več kot tretjina obiskovalcev tekem prvega kroga je tujih navijačev, med katerimi je največ Hrvatov (2500), Makedoncev (2000) ter Litovcev, Srbov in Fincev (po 1500), so sporočili prireditelji EP.

Prvi dan prvenstva se je na tribunah vseh štirih dvoran zbralo kar nekaj visokih imen slovenske in tuje politike (poleg županov mest, gostiteljic) - srečanje Španija : Hrvaška si je ogledal hrvaški predsednik **Ivo Josipović** skupaj z ministrico za zunanje zadeve **Vesno Pusić** in ministrom za turizem **Darkom Lorencinom**, Jesenice so obiskali minister za zunanje zadeve **Karl Erjavec**, minister za obrambo **Roman Jakič**, predsednik Črne gore **Milo Đukanović**, minister za zunanje zadeve Makedonije **Nikola Popovski**, minister za finance **Zoran Stavrevski**, v Kopru se je mudila predsednica Vlade RS **Alenka Bratušek**, skupaj z ministrom za kulturo **Urošem Grilcem**, v Celju pa je za junake navijal predsednik Republike [Slovenije](#) **Borut Pahor**, ki se mu je pridružil minister za izobraževanje, znanost in [šport](#) **Jernej Pikalo**.





# Ne folkloro, st atus manjšine bi

## Skupnosti.

Vlada vrnila svet za vprašanja narodov nekdanje SFRJ.

## Kriza.

Urad ocenjuje, da pravic Slovencev na tujem ni prizadela.

>>

MAJA KALAN

Slovenija. Nemško govoreča skupnost v Kočevju in Zveza srbske diaspore Slovenije sta pred dnevi zahtevali formalno priznanje obeh skupin kot avtohtonih manjšin – prva ob obisku avstrijskega zveznega predsednika Heinza Fischerja, druga s protestnim shodom in kulturnim programom v Ljubljani.

“Pozive vidimo kot legitimno dejanje v okviru 61. člena Ustave RS,” na te pozive odgovarja Tamara Vonta, državna sekretarka v kabinetu predsednice vlade in nova vodja Urada vlade RS za narodnosti. Dodaja, da bi bili za priznanje statusa manjšine potrebni sprememba ustave in posledična dvotretjinska večina glasov v parlamentu.

## Miniaturni premiki

Željo po priznanju statusa manjšine so pripadniki narodov nekdanje SFRJ izrazili

Ko gre za manjšine, se vedno reče – to bomo drugi. Ohranjanje sedanje manjšinske ureditve, ki iz posebnega varstva izključuje številne skupnosti, ki so dejansko narodne manjšine, je politična slepota.

Brankica Petković,  
Mirovni inštitut



že večkrat, leta 2011 pa je bila sprejeta deklaracija o položaju narodnih skupnosti pripadnikov narodov nekdanje SFRJ v RS. Vlada je pred dvema tednoma znova ustanovila Svet Vlade RS za vprašanja narodnih skupnosti pripadnikov narodov nekdanje SFRJ v Sloveniji.

Kakšne so sploh možnosti, da bi poleg italijanske in madžarske narodne manjšine ter romske etnične skupnosti ustavno priznali katero od manjšin, smo vprašali raziskovalko Brankico Petković z Mirovnega inštituta.

“Potrebe in zahteve so nesporne, ustava pa odraža razmere in družbeni dogovor iz leta 1991. Skupnosti, ki zahtevajo priznanje manjšinskega statusa, so tudi same potrebovale čas, da so dojele svoj položaj in se organizirale,” meni Petkovićeva. Pri tem izpostavlja številne kritike mednarodnih ustanov, ki jih Slovenija dobiva zaradi nepriznavanja statusa manjšine pripadnikom narodov nekdanje SFRJ, in poudarja, da so zelo nedorečene tudi mednarodne pogodbe. “Te so politični kom-



Član Zveze srbske diaspore Slovenije Milenko Vakanjac je pred dnevi poudaril, da manjšine ne more preživeti le s plesanjem folklorne in "pečenjem prašička", kar mediji pogosto izpostavljajo, kadar govorijo o srbski skupnosti v Sloveniji. Po njegovem mnenju je ključen dostop do izobraževanja, ohranjanja jezika, radia ali televizije v jeziku skupnosti.

## Kje "nepriznanim" da Slovenija?

**Ministrstvo za kulturo.** Vsako leto izvaja javni razpis za kulturne projekte na področju romske skupnosti; za kulturne projekte, namenjene pripadnikom nemško govoreče etnične skupine; za dvig zaposljivosti ranljivih družbenih skupin na področju kulture in podporo njihovi socialni vključenosti.

**Javni sklad za razvoj kulturnih dejavnosti.** Vsako leto izvedejo razpis za izbor kulturnih projektov na področju različnih manjšinskih etničnih skupnosti in priseljencev v Republiki Sloveniji.

promis, niso pa ideal, saj nobena država v resnici ni radodarna s podeljevanjem statusa manjšine," opozarja. Petkovičeva dodaja, da so statusi manjšin vedno nepriljubljena tema, ne glede na gospodarske razmere v državi.

## Kaj pa Slovenci na tujem?

Slovenci so kot narodna skupnost ali manjšina izrecno navedeni v zakonodajah Italije, Avstrije, Madžarske, Hrvaške, Bosne in Hercegovine, posredno pa tudi Srbije. Na Hrvaškem so Slovenci kot ena od 23 avtohtonih narodnih skupnosti navedeni celo v preambuli ustave. "Raven pravic je v posameznih državah različna; na normativni ravni v glavnem zadovoljiva, pri udejanjanju teh pravic pa se prav povsod zatika," pojasnjujejo v Uradu Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Zlasti na Hrvaškem ter v Bosni kolektivne pravice (manjšinsko javno šolstvo, dvojezičnost, poslovanje v lastnem jeziku in podobno) obstajajo bolj "na papirju". Finančno-gospodarska kriza po oceni urada še ni vplivala na kršenje temeljnih manjšinskih pravic Slovencev, vendar naj bi v nekaterih državah prevelik delež bremena že desetletja pokrivala kar matična Slovenija.

✉ [maja.kalan@zurnal24.si](mailto:maja.kalan@zurnal24.si)